

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 78 (10878)

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ИДЁТ РЕМОНТ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ

В Забайкалье продолжается реализация национального проекта «Семья», который в этом году пришёл на смену нацпроекту «Культура». Так, в Приаргунске в его рамках идёт капитальный ремонт сразу двух объектов – окружного центра досуга и детской школы искусств.

В последней ремонт начался месяц назад. За это время рабочие заменили систему отопления, демонтировали старые конструкции. В настоящее время идёт замена полов и окон, выравниваются стены.

«Детская школа искусств располагается в этом здании уже более тридцати лет, и за это всё время не было такого масштабного ремонта ни разу. После демонтажа декоративных конструкций, кабинеты групповых дисциплин станут просторнее, а в актовом зале появится полноценное сценическое пространство», – говорит директор Приаргунской детской школы искусств Оксана Сурина

АГРАРИИ ПОЛУЧИЛИ КОМПЕНСАЦИИ

Свыше 14 миллионов рублей из регионального бюджета получили сельхозтоваропроизводители Забайкалья в качестве возмещения части затрат за приобретённую в прошлом году технику. Субсидии предоставлены в рамках реализации национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Общая же сумма финансирования хозяйств региона по данному направлению, включая федеральные средства, составила 168 миллионов рублей. Деньги получили 20 сельхозпредприятий и фермеров из десяти муниципалитетов.

Региональная программа по техническому перевооружению агропромышленного комплекса действует в Забайкалье с 2019 года по инициативе губернатора Александра Осипова. За это время благодаря данному мероприятию аграрии края обновили машинно-тракторный парк более чем на 2,5 тысячи единиц.

По итогам 2024 года хозяйства Забайкалья приобрели 267 единиц техники и оборудования, в том числе 36 тракторов различных марок и 30 зерноуборочных комбайнов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ

Аграрии продолжают уборку зерновых культур. В этом году она значительно отстает от агротехнических сроков – сказались погодные условия, в частности регулярные осадки.



В настоящее время в Забайкальском крае зерновые культуры убраны на площади более 42 тысяч гектаров или 54% от уборочной площади. Валовой сбор зерна составляет более 67 тысяч тонн зерна, средняя урожайность – более 15,5 центнеров с гектара. Пшеница убрана на площади 22 тысячи гектаров, получено более 34,5 тысяч тонн. Кроме того, аграрии Забайкалья убрали овёс на площади свыше 15 тысяч гектаров: намолочено более 23,5 тысяч тонн. Рапс убран на площади почти 11 тысяч гектаров или 31% от уборочной площади. Получено свыше 19 тысяч тонн маслосемян.

«На сегодня мы убрали уже 60 процентов по зерновым и 32 процента от предстоящей уборки по масличным культурам. Хотелось бы сказать, что в этом году урожайность по всем культурам у нас превышает уровень прошлого года. По пшенице это на пять процентов. По овсу – на 14,8 процента. Что касается рапса тут превышение урожайности составило 133 процента к уровню прошлого года. По овощам в этом году мы получили очень хорошие результаты. И в среднем где-то у нас на 20 процентов урожайность по картофелю выше урожайности прошлого года», – говорит министр сельского хозяйства Забайкальского края Альбина Корешкова.

В Приаргунском округе выращиванием зерновых культур занимаются восемь сельхозпредприятий и четырнадцать фермеров. В этом году пшеницей, овсом и гречихой они засеяли тридцать одну с половиной тысячу гектаров. Убирать урожай земледельцам приходится в довольно сложных условиях – мешают осадки.

«Обычно у нас к уборке зерновых сельхозтоваропроизводители приступают в конце августа. В этом году аграрии вышли на уборку зерновых почти в конце сентября из-за частых проливных дождей. Осадки также сказались на темпах уборки – приходилось ждать, пока поля просохнут. В итоге уборка затянулась. На сегодняшний день скосено 76 процентов посевов», – рассказывает главный агроном отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа Клавдия Черепанова

Обмолочено – 70 процентов. Получено тридцать тысяч тонн зерна. Средняя урожайность пшеницы – 14 центнеров с гектара, овса – 13, гречихи – 11,5.

Сказалась дождливая погода и на заготовке грубых кормов.

«Травостой в нынешнем году был неплохой. Горячая заготовительная кампания животноводов Приаргунья в этом году в связи с дождями затянулась до октября. Некоторые сельхозтоваропроизводители до сих пор заготавливают корма. Также в хозяйствах осталось сено прошлого года. Если подольше не наступят холода и постоит солнечная погода, то хозяйства Приаргунского округа на зимовку будут обеспечены кормами в полном объёме», – говорит главный зоотехник отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа Наталья Фунтусова

Надеются на хорошую погоду и земледельцы. Аграрии Приаргунского округа ещё не убрали урожай с семи с половиной тысяч гектаров. Это почти четверть всех посевов этого года. Прогнозы синоптиков внушают оптимизм – осадков не ожидается в течение ближайших десяти дней.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ ПРИЗВАЛИ ОГРАДИТЬ СЕБЯ ОТ «ПРОБНЫХ» БРАКОВ

Спикеры дискуссионной площадки «Молодая семья. Репродуктивное здоровье» форума «Моя земля – моя семья» в Улётах рекомендовали забайкальцам оградить себя от сожительства с партнёром без регистрации брака.

«Чем отличается вот такой «пробный» брак от официального государственного? Первый – это ситуация бесконтактной безответственности мужчины и абсолютной незащищённости женщины и возможного ребёнка, который может появиться в гражданском браке. Это очень неправильный способ существования с точки зрения безопасности женщины, любви и бережного отношения к ней», – сказала глава Департамента ЗАГС Забайкалья Ольга Корягина.

Модератор площадки, руководитель Департамента по делам молодёжи Забайкалья Ольга Перова добавила, что государство оказывает всестороннюю поддержку семьям, но распространяется она только на официальный брак. В частности, это касается мер поддержки семей военнослужащих.

Также позицию своих коллег поддержала главный внештатный психолог Минздрава Забайкалья Наталья Каверзина.

«Есть много психологических исследований, которые говорят о том, что когда вы живёте с избранным в так называемом формате «пробника», то ответственности за семью как таковой ни у вас, ни у вашего партнёра не будет. Потому что вы будете думать, что это «не навсегда», а значит, программируете себя на развал этих отношений. Если мы говорим о браке, мы привыкаем к человеку и формируем с ним единое видение будущего, строим какие-то совместные планы», – отметила он.

Межмуниципальный форум «Моя земля – моя семья» прошёл в селе Улёты 17 октября в рамках реализации целей национального проекта «Семья». Торжественное открытие состоялось в окружном Доме культуры. В июле первый семейный форум прошёл в Чите. Как сообщила заместитель губернатора Забайкальского края Аягма Ванчикова, его высоко оценил глава региона Александр Осипов, предложив сделать традиционным и проводить в муниципалитетах Забайкалья. На второй форум в Улётах собралось более 250 семей из Карымского, Читинского, Улётовского округов и ЗАТО «Горный».

ПЛАТФОРМЫ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ

За минувшую неделю через платформы обратной связи «Голос забайкальца» и «Госуслуги. Решаем вместе» поступило 404 сообщения от жителей региона. Среди актуальных тем – ЖКХ, благоустройство и ремонт дорог. Различные службы и ведомства края отработали 112 вопросов.

Наклонившуюся электроопору заметила жительница посёлка при станции Ингода. «Прошу заменить столб, падающий на забор», – обратилась она на портал. Сообщение быстро взяли в работу в филиале «Россети-Сибирь» и опору выправили.

Поспособствовать оперативной очистке мусорных контейнеров просили жители улиц Кайдаловская, Трактовая и района Большого Острова в Чите. Как сообщил региональный оператор «Олерон+», в конце прошлого месяца по некоторым адресам был сбой. Сейчас вывоз восстановлен, все площадки очистили, график нормализован.

Состояние детской площадки в посёлке Забайкальск по улице Железнодорожной вызывало вопросы у жителей. По их словам, игровой комплекс установили её три года назад. Цепи на качелях и мостике оборвались, а карусель была сломана в первые дни использования. Несмотря на

попытки жильцов самостоятельно производить мелкий ремонт, этого было недостаточно для поддержания площадки в надлежащем состоянии. Управляющая организация «Атлант» провела необходимый ремонт, и теперь площадка снова безопасна для детей.

Кроме того, были устранены две аварийные ситуации. Квартал Сосняк в посёлке Дарасун остался без тепло- и водоснабжения из-за затопления водонасосной станции водами подземных ключей, разлив которых привёл образованию селевого потока. Насос заменили, а водо- и теплоснабжение в доме возобновили.

Родители обучающихся школы села Южное обратили внимание на холодные батареи в здании образовательного учреждения. Как сообщили в комитете образования администрации Борзинского района, котельная основной общеобразовательной школы вошла в отопительный сезон без проблем, однако позже котел был остановлен из-за утечки воды по шнеку. Ситуация была оперативно исправлена, и с 7 октября учебное заведение продолжает работать в штатном режиме.

Службы благодарят всех жителей за терпение и понимание во время проведения работ. Ваши сообщения помогают оперативно реагировать на возникающие проблемы и улучшать качество предоставляемых услуг.

Если вы столкнулись с какой-либо проблемой, оставьте сообщение на одной из следующих площадок:

- Платформа обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе»;
- Портал «Голос Забайкальца» Golos75.ru;
- Виджеты на официальных страницах госучреждений;
- Горячая линия 122.

РАССЕЛЕНИЕ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Забайкальскому краю одобрена заявка на новый этап программы расселения аварийного жилья в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни». Как сообщается на сайте кабмина России со ссылкой на вице-премьера правительства, председателя наблюдательного совета Фонда развития территорий Марата Хуснуллина, регион получит на эти цели миллиард рублей.

Программа по расселению аварийного жилья призвана избавить города от жилого фонда, непригодного для дальнейшей эксплуатации, обеспечить комфортным жильём граждан и ускорить развитие застроенных территорий.

Глава Забайкалья Александр Осипов в своих социальных сетях уточнил: в регионе средства пойдут на переселение 512 человек с площади 10 тысяч квадратных метров аварийного жилья. Все дома признаны аварийными после 1 января 2017 года.

«Как отметил заместитель Председателя Правительства Марат Хуснуллин, эта программа имеет высокую социальную значимость, и мы продолжим работу, чтобы привлекать дополнительные средства», – написал губернатор.

Новая региональная адресная программа переселения, по которой одобрена заявка на финансирование, рассчитана до конца 2026 года. При этом сам Забайкальский край добавит к федеральным средствам ещё почти 600 миллионов рублей.

На расселение запланированы 24 многоквартирных дома в краевом центре, Петровске-Забайкальском, посёлке Карымское, Забайкальске, Могоче, Чернышевске и Шилке.

Напомним, в рамках прошлого этапа расселения аварийных домов с 2019 по 2025 годы в Забайкалье ликвидировали 53 тысячи квадратных метров непригодного жилфонда.

Информация правительства Забайкальского края.

ИНФОРМИРУЕТ МЧС

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН: ПРОВЕРЬТЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Качественная подготовка к отопительному сезону позволяет обеспечить безопасность жизни как в многоквартирном доме, так и в частном. В безопасности должны быть заинтересованы, в первую очередь, собственники жилья.

В жилых помещениях, отапливаемых печами, рекомендуется обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности при устройстве печей и их эксплуатации, так как пожары чаще всего происходят в результате перекаливания печей, появления трещин в кирпичной кладке, в следствие применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, а также по причине выпадения из топки или зольника горящих углей. Следовательно,



пожара можно избежать, если к началу каждого отопительного сезона подходить ответственно и систематически проверять исправность печи и дымохода, а в случае малейших недостатков, устраниить и отремонтировать их.

Требования, которые предъявляются к печному оборудованию:

- печь и дымоход не должны иметь повреждений, трещин, разрушения кладки, прогаров, следов выхода дыма;
- дверцы печей должны фиксироваться в закрытом состоянии;
- печь должна иметь предтопочный лист из негорючих материалов размером не менее 50 x 70 сантиметров;
- печь должна иметь отступку от горючих конструкций, то есть свободное пространство от стенок печи до стен дома или перегородки (для кирпичной печи – минимум 10 сантиметров);
- печь должна иметь разделку, то есть увеличение ширины стенок дымохода печи в месте непосредственного контакта со строительными конструкциями, выполненными из горючих материалов, а именно в местах прохода через перекрытия, стены и кровлю.

В случае установки железной печи (например, в банях и гаражах) необходимо защищать горячие стены и перегородки негорючими материалами в соответствии с условиями, указанные в инструкции завода-изготовителя печи.

Также с наступлением минусовых температур увеличивается количество включённых в сеть электронагревательных приборов, а, следовательно, и нагрузка на электропроводку. Если провода электропроводки не выдерживают нагрузку, происходит пробой изоляции и короткое замыкание, аварийный режим работы электропровода, нагрев, оплавление изоляционного материала, которое в большинстве случаев приводит к возникновению пожара. Поэтому рекомендуем обеспечить использование электрообогревателей согласно инструкции завода-изготовителя, не оставлять без присмотра включёнными в электрическую сеть бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут или должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

Кроме того, настоятельно советуем установить в жилых и иных помещениях датчики угарного газа и дымовые извещатели.

Соблюдайте несложные правила, перечисленные выше, и вы сможете обезопасить не только своё жилище от пожара, но и жизнь.

В случае возникновения или обнаружения пожара, незамедлительно звоните по телефону 01, с мобильного 101, 112.

О. ГОЛОБОКОВ, заместитель главного государственного инспектора Нерчинско-Заводского, Калганского, Приаргунского, Александрово-Заводского районов по пожарному надзору.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 октября 2025 г.

№ 718

п.г.т. Приаргунск

О внесении изменений в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 18 июля 2025 года № 550 «Об утверждении Положения о деятельности рабочей группы межведомственной комиссии Забайкальского края по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»

В целях обеспечения единой государственной политики в области противодействия формированию просроченной задолженности по заработной плате на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Пункт 2.3 Положения о деятельности рабочей группы межведомственной комиссии Забайкальского края по противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае отсутствия кого-либо из членов рабочей группы допускается замена его кандидатуры с учётом взаимозаменяемости должностей.»

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

3. Настоящее постановление опубликовать на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

Е.В. ЛОГУНОВ

**АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.**

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ МАРКИРОВКА ЖИВОТНЫХ

Управлением Россельхознадзора по Забайкальскому краю в октябре 2025 года после обращения граждан объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований при содержании крупного рогатого скота, свиней, лошадей в личных подсобных хозяйствах граждан по признакам нарушения ветеринарных правил при проведении учёта и маркирования, а также проведения ветеринарно-профилактических мероприятий животных.

Часто гражданами, содержащими сельскохозяйственных животных и домашней птицы в личных подсобных хозяйствах, не предоставляются сведения о всём поголовье животных ветеринарным специалистам для проведения реги-



страции животных в компоненте «Хорриот» ФГИС «ВетИС». Ввиду чего ветеринарно-профилактические мероприятия не учтённым животным не проводятся. Отметим, ветеринарно-профилактические мероприятия проводятся подведомственными службами по ветеринарному надзору Забайкальского края учреждениями в весенний и осенний период ежегодно.

Обращаем внимание хозяйствующих субъектов, осуществляющих содержание сельскохозяйственных животных и домашней птицы, что ветеринарные требования маркирования и учёта животных обязательны к исполнению на территории Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2023 года № 550 установлены сроки учёта животных в личных подсобных хозяйствах:

- крупный рогатый скот, в том числе зебру, буйволы, яки подлежат индивидуальному маркированию и учёту не позднее 1 сентября 2024 года;
- лошади, ослы, мулы и лошаки – не позднее 1 марта 2025 года;
- верблюды – не позднее 1 марта 2026 года;
- пчёлы подлежат групповому маркированию и учёту не позднее 1 марта 2025 года;
- свиньи подлежат индивидуальному маркированию и учёту в случае, если указанные животные содержатся в личных подсобных хозяйствах, или в других случаях по желанию владельца животного не позднее 1 сентября 2024 года;
- овцы и козы подлежат индивидуальному маркированию и учёту не позднее 1 марта 2025 г.;
- олени подлежат индивидуальному маркированию и учёту содержащиеся в личных подсобных хозяйствах в количестве более 10 голов – не позднее 1 сентября 2026 года, в количестве до 10 голов – не позднее 1 сентября 2029 года.

Домашняя птица (куры, утки, гуси, индейки, цесарки, перепела и страусы) должна проходить групповую маркировку и учёт. По желанию владельца возможно также индивидуальное маркирование и учёт. Птицу, содержащуюся в личных подсобных хозяйствах, необходимо маркировать и учитывать следующим образом:

- если поголовье превышает 10 голов, это нужно сделать до 1 сентября 2026 года;
- при поголовье до 10 голов – до 1 сентября 2029 года.

Напоминаем, что в соответствии со статьёй 18 Закона РФ «О ветеринарии» от 14 мая 1993 года № 4979-1, ответственность за здоровье, содержание и использование животных несут их владельцы. Они обязаны выполнять указания специалистов в области ветеринарии, являющихся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, о проведении мероприятий по профилактике болезней животных и борьбе с этими болезнями.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

НЕЛЕГАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ ОБЩЕПИТА

Россельхознадзор выявил нелегальные объекты общепита в Забайкалье.

В октябре 2025 года специалисты Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю провели серию выездных обследований предприятий общественного питания и служб доставки в Нерчинском муниципальном округе. Мероприятия показали: два объекта работали, оставаясь «в тени» для надзорных органов, так как не были зарегистрированы в компонентах «Цербер» и «Меркурий» государственной системы «ВетИС».

Основные нарушения:

- отсутствие прослеживаемости: нет ветеринарных сопроводительных документов на продукцию животного происхождения.

- нелегальный статус: объекты не зарегистрированы в компонентах «Цербер» и «Меркурий» ФГИС «ВетИС», что грубо нарушает требования ветеринарного законодательства.

По итогам проверок двум индивидуальным предпринимателям выданы официальные предостережения.

Управление напоминает хозяйствующим субъектам о строгом соблюдении требований по оформлению ветеринарной документации, а также об обязательной маркировке продукции животного происхождения.

НАРУШЕНИЯ ПРИ УЧЁТЕ ЗЕРНА

Россельхознадзор выявил массовые нарушения в работе с федеральной системой учёта зерна среди сельхозпроизводителей Забайкальского края. С начала года ведомство направило 169 официальных предостережений. Контроль показал, что многие аграрии либо не зарегистрированы в системе ФГИС «Зерно», либо заполняют документы с опозданием и ошибками. Это нарушает правила прослеживаемости зерна и затрудняет контроль его качества.

ООО «Терос ЗК» задерживало оформление документов для экспортной партии зерна. Два индивидуальных предпринимателя подавали в систему неполные данные и нарушали правила учёта.

«Система «Зерно» создана для обеспечения прозрачности оборота зерновой продукции. Нарушения ведут к рискам для потребителей и добросовестных участников рынка», – отмечают в ведомстве.

Всем нарушителям выданы предупреждения с требованием устранить недостатки.

Пресс-служба Управления
Россельхознадзора
по Забайкальскому краю

ВЕТРЯНКА: причины, симптомы, профилактика

В России наблюдается рост заболеваемости ветряной оспой. Вспышки заболевания регистрируются во многих регионах страны. Болеют как дети, так и взрослые. Главная опасность ветрянки – высокая контагиозность (заразность), а также тяжёлое течение заболевания у взрослых.

Ветрянка – это болезнь, вызываемая вирусом Varicella Zoster и характеризующаяся появлением на коже папулезно-везикулезной сыпи. Чаще всего ветряная оспа встречается у детей, так как её клинические проявления появляются при первом контакте с вирусом. Если человек уже переболел ветрянкой, вирус сохраняется в его организме и впоследствии вызывает уже другое заболевание – опоясывающий лишай. Таким образом, после ветрянки формируется своеобразный иммунитет – дважды ею обычно не болеют. Заболеть ветрянкой повторно можно только при сильно сниженном иммунитете, что может быть связано с его врождённой или приобретённой патологией.

Максимальное количество случаев ветрянки регистрируется у детей в возрасте от 3 до 7 лет. Ветрянка у подростков и взрослых – явление достаточно редкое и протекает значительно тяжелее. У детей до года ветрянка тоже встречается нечасто, так как они находятся под защитой материнских антител на протяжении всего периода грудного вскармливания, к тому же, в раннем возрасте дети мало контактируют с окружающим миром, и риск заразиться ветрянкой у них минимален.

Как можно заразиться ветрянкой?

Зарождение ветрянкой происходит при попадании в организм вируса Varicella Zoster (варицелла-зостер), который относится к семейству Herpesviridae (герпес-вирусов 3 типа). Способ передачи вируса ветрянки – воздушно-капельный. Вирус нестоек во внешней среде и быстро погибает под действием ультрафиолетовых лучей, повышенных температур. Средняя продолжительность жизни вируса вне организма человека составляет 10 минут. Если в течение этого времени он попадает на слизистые верхних дыхательных путей неинфицированного человека, в 100% случаев происходит заражение. Вирус с током крови переносится в кожу, где вызывает характерные изменения в эпидермисе – появление сыпи.

Инкубационный период ветрянки может длиться от 7 до 21 дня, поэтому карантин по ветряной оспе в детских учреждениях обычно составляет 21 день. Если за этот период не появляются характерные для заболевания элементы сыпи, то можно уверенно сказать, что ребёнок не инфицирован. В случае инфицирования раньше 11 дня с момента контакта элементы тоже обычно не появляются.

Ответ на вопрос, как не заразиться ветрянкой, актуален для всех инфек-

ций, передаваемых воздушно-капельным путём. При появлении в семье или коллективе инфицированного ребёнка, необходимо максимально быстро изолировать его от других детей и членов семьи. Чтобы снизить риск заражения ветрянкой, необходимо хорошо проветривать помещения и использовать ватно-марлевые повязки, эффективны кварцевые лампы.

Как проявляется ветрянка?

Первые признаки ветрянки – это симптомы интоксикации, которые возникают за 1-2 дня до появления сыпи. Поднимается температура тела, появляются жалобы слабость, головную и мышечные боли. Обычно эти явления сохраняются в течение 2-5 дней. Бывает и ветрянка без температуры, которая сразу манифестирует с появления сыпи.

Главным симптомом ветрянки является сыпь, которая появляется на лице (в том числе, на глазах), волосистой части головы, туловище, конечностях. Преимущественная локализация ветрянки – верхняя часть тела, на ногах, половых органах элементов всегда меньше или они отсутствуют вовсю. Сначала появляется участок гиперемии, размером 2-4 мм, который довольно быстро уплотняется за счёт воспалительной инфильтрации – образуется папула. Далее внутри элементов образуется полость с жидким содержимым – везикула. После её вскрытия образуется корочка. Заживление происходит в течение 1-2 дней. Новые элементы появляются в течение нескольких дней, все они находятся на разных стадиях развития, поэтому высыпания при ветрянке носят полиморфный характер.

На слизистых оболочках тоже образуются характерные для ветрянки элементы сыпи. Ветрянка во рту называется энантемой. Пузырьки быстро вскрываются, превращаются в язвочки и заживают в течение 2-3 дней.

Сколько дней сохраняются высыпания при ветрянке – вопрос индивидуальный. Новые элементы появляются от 2 до 9 дней, затем довольно быстро заживают. Элементы сыпи затрагивают только поверхностные слои эпидермиса (в отличие от опоясывающего лишая, при котором воспаление распространяется и на дерму). По этой причине везикулы после ветрянки обычно заживают быстро, не оставляя на коже шрамов и рубцов.

Очень редко встречается ветрянка без высыпаний – это атипичная форма, которую может диагностировать только опытный педиатр.

Ветрянка: течение болезни

Для ветрянки характерна стадий-

ность, которая позволяет оценить протекание болезни и сориентироваться в сроках карантина.

Инкубационный период ветрянки – это время, которое проходит между попаданием вируса в организм и появлением первых симптомов болезни. Обычно он составляет 2 недели, может колебаться от 10 до 21 дня. Инкубационный период ветрянки у взрослых и детей обычно имеет одинаковую продолжительность.

Продромальный период – начальная стадия ветрянки. Она короткая (1-2 дня), может отсутствовать вовсе. Её характерные признаки – нарушение самочувствия, лихорадка, мышечные и головные боли, катаральные явления в носоглотке. Первые симптомы ветрянки у взрослых обычно более ярко выражены, чем у детей.

Период высыпаний длится 3-10 дней. Элементы сыпи появляются волнами, это сопровождается повышением температуры тела и нарушением самочувствия. Между «волнами» высыпаний проходит 1-2 дня. Всего этих «волн» обычно бывает 2-5, затем новые элементы перестают появляться и постепенно заживают. Наступает следующая стадия – заживления.

Период выздоровления начинается с того момента, когда перестают образовываться новые элементы, а все появившиеся покрываются корочками.

Период реконвалесценции (восстановления) после перенесённой ветрянки может длиться до 1 года. Вирус варицелла-зостер наносит серьёзный удар по иммунной системе человека, и процесс её восстановления обычно довольно длительный. В течение этого периода снижается устойчивость организма к другим вирусным инфекциям, например, ОРВИ.

Профилактика ветрянки

Профилактика ветрянки у взрослых требуется нечасто, так как обычно ею болеют в детстве, получая иммунитет на всю жизнь. Вирус сохраняется в клетках нервной системы и может активироваться при ослаблении иммунной защиты, но вызывает уже другое заболевание – опоясывающий герпес (лишай).

Профилактика ветрянки у детей, не болевших ею, сводится к своевременному разобщению с заболевшими детьми. Если болен член семьи, то он должен жить в отдельной комнате и пользоваться индивидуальными предметами быта.

Специфической профилактикой ветряной оспы является вакцинация. Прививка от ветрянки может быть плановой или экстренной (в течение 96 часов после контакта с больным). Прививка против ветряной оспы рекомендуется не только детям, но и взрослым, не болевшим ветрянкой.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ
ПРИБЛУДА

Продолжение. Начало в № 76.

Федя удивлённо глянул на жену. Она вообще не пила. Если по великим праздникам глоточек. Но молча сходил за наливкой. Налил ей и себе.

Настя одним глотком осушила стопку. Федор рот открыл и свою рюмку поставил. А Настя посмотрела на него и сказала:

— Если бы твой Васька был жив, то я бы его сама, вот этими руками удавила бы...

Федор опустил голову. Он бы и сам его удавил...

Васька родился, когда Федору уже

был, как крыса. Чужое сожрать, на другого свалить... В общем, получал сначала от отца, а потом и от Феди. Но ничему его жизнь не научила. В армию сходил. Из армии себе невесту привёз. Девку родили, и всё, на этом их родительские обязанности закончились. Жили весело. Что ни день, то пьяня. Сколько раз Федя уговаривал родителей к нему переехать, но они все говорили, что Васька и Сонька без них пропадут... Вот и пропали. Родители один за другим ушли. Года не прошло. Вот уж Васька отмечал это дело, хоть на



четырнадцать было, и в принципе, никто уже пополнения не ждал. Бабка пришла посмотреть на новорожденного, плюнула и сказала:

— Зря рожали.

Федя помнит, как мать кричала на неё, выгоняла. А бабке было плевать. Она ходила по дому и бормотала что-то.

Федька, хоть и был уже взрослый, но бабку боялся, как огня. Все в деревне говорили, что она колдунья. Нет, Федя, конечно, понимал, что никаких колдуний не бывает, но всё же...

Мать устала кричать на бабку. А та вдруг остановилась и сказала:

— Помру завтра. На похороны этого взыщи.

Указала на младенца.

Мать сразу ответила:

— Ещё чего не хватало!

Бабка посмотрела на нее и спокойно сказала:

— Прокляну. С того света прокляну, если не возьмёшь...

А на следующий день и правда померла. Ох, тогда Федя думал, что от страха с ума сойдет, стоя у гроба. Мать не послушалась, пришла с Васькой. Вот он голосил... На всё кладбище орал. А потом зато спокойный стал.

С самого раннего возраста Васька

похороны ни копейки не дал.

А через четыре года позвонили в сельский совет, пригласил Федю сам председатель:

— Федя... Дело тут такое... Брат твой, вместе с женой своей, замерзли, чуть не дойдя до дома... Девочка у них осталась. Если ты её не возьмешь, то погибнет ведь, в детском доме... А про похороны не думай, поможем тебе. Вы у нас с Настей работники на вес золота.

Сам не знает Федька, почему Насте всё сразу не сказал? Наверное, боялся, что Настя в горячке запретит привозить ребёнка.

Через неделю Сонька перестала хватать еду. Научилась есть вилкой и ложкой. Кожа зарозовела, перестала просвечиваться. Но вела себя Соня, как волчонок дикий. Если кто-то из мальчишек что-то спрашивал у неё, пряталась с головой под одеяло и молчала.

Они ей и книжки, и игрушки свои. Молчит, как сырь, только глазищами лупает. Сколько раз Настя пыталась с ней говорить, но всё без толку. Кроме да и нет, ни одного слова.

Настя уж не выдержала раз, встала перед Соней:

— Что ты волком на всех смотришь?

Что мы тебе плохого сделали? Что не поговоришь, не улыбнешься? Или не нравится тебе у нас? Так мы никого не держим!

Соня смотрела на неё огромными глазами. Ни разу не моргнула, так из открытых глаз и выкатились две слезинки...

Настя даже поперхнулась. Из дома выскочила, сама чуть не плачет. Тут же слово себе дала, что ни разу голоса на девочку не повысит.

К вечеру в тот самый день Васильевна пришла.

— Что-то ты, Настя, какая-то не такая.

Настя только рукой махнула:

— Ай, не могу уже... Я и то ей, и это, а она все, как сырь...

— Так и будет, как сырь...

— Чего это?

— Чего-чего... Она же ребёнок, а дети чувствуют, когда их не любят. Она же сейчас, считай, что в детском доме, только условия получше.

— Ну, Васильевна, ты как придумашь... Как же полюбить-то можно чужого человека? Я ж не обижаю ее. Старишься...

— А котенка полюбить можно?

— Ну так то котенок...

— В том-то и дело. Другие мы стали. Не такие, как раньше... Раньше все любили друг друга.

Весна наступила неожиданно быстро. Настя старалась больше не цеплять Соню. Ну есть она, и ладно. Сыта, обута. В книжках вон сидит. Пацаны ей натаскали.

С ними, кстати, Соня иногда разговаривала. Недолго, но отвечала не только «да» или «нет». А уж мальчишки расстарались. Попросили Федора помочь, готовили сюрприз Соне.

У девчонки день рождения через месяц, так они, закрывшись в сарае, мастерили ей стол с зеркалом. Как у модниц взрослых. Настя сначала разогнать их хотела, ишь чего удумали, но, потом решила — пусть. Лишняя наташка рукам.

Соня не понимала, что происходит. Настя протянула ей новый, красивый, кружевной платок. Помогла завязать красиво на ёжике девочки. Соня даже перед зеркалом несколько раз крутнулась. А потом Федор достал новое пальто. Такое... Соня даже рот открыла. Она никогда такого не видела...

Ну, а когда мальчишки стол принесли... Соня долго его гладила, Насте даже показалось, что девочка улыбнулась. А потом обняла поочередно всех братьев...

С того дня мальчишки и Соня сдружились по-настоящему. Они часами трещали о чём-то в своей комнате. Смеялись. Но, как только появлялась Настя, Соня сразу уходила к себе и сидела там молча. Настя это страшно беспокоило. Вот что ей не так? Одета, обута... Чего нос-то воротит? Хотя пусть воротит, ей, Насте, заботы меньше.

Продолжение следует.

ПОСОБИЕ ПО УХОДУ ЗА РЕБЁНКОМ НАЗНАЧАЮТ И ОТЦАМ

В настоящее время Отделение СФР по Забайкальскому краю выплачивает ежемесячное пособие по уходу 721 папе детей в возрасте до полутора лет. Всего данную выплату получают свыше 6 тысяч жителей нашего региона.

Ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до полутора лет может получать как мама, так и отец ребёнка или другие родственники при условии, что они трудоустроены и при этом именно они осуществляют уход за ребёнком. Для этого необходимо оформить по месту работы отпуск по уходу за ребёнком.

Для получения пособия работающим жителям необходимо подать своему работодателю заявление о предоставлении отпуска по уходу за ребёнком. Страхователь передаёт данные в Отделение СФР по Забайкальскому краю, которое устанавливает пособие в течение 10 рабочих дней со дня получения сведений.

Размер данного пособия составляет 40% среднего заработка его получателя (учитывается средний заработка за два года, предшествующих году отпуска по уходу за ребёнком). Выплата предоставляется на период ухода за ребёнком, начиная с рождения или с первого дня отпуска по уходу, заканчивая днём, когда ребёнку исполняется 1,5 года.

Важно! Право на ежемесячное пособие сохраняется, если человек, находящийся в отпуске по уходу за ребёнком, работает на условиях неполного рабочего времени или на дому, а также при досрочном выходе на работу из декретного отпуска.

«Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет Отделение Соцфонда выплачивает и неработающим гражданам. Им ежемесячные выплаты назначаются с учётом комплексной оценки нуждаемости семьи. Исключение составляют родители или опекуны, попавшие под увольнение в период беременности, отпуска по беременности или по уходу за ребёнком в связи с ликвидацией организации или прекращением индивидуальной деятельности, а также граждане, обучающиеся по очной форме. Данной категории пособие назначается без учёта доходов», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Пособие неработающим гражданам назначается в фиксированном размере и составляет в 2025 году 10 103 рубля. В Забайкальском крае оно выплачивается с учётом районного коэффициента. Исключение составляют уволенные родители. Им пособие рассчитывается в размере 40% средней заработной платы по месту работы за последний год, предшествующий увольнению. Пособие по уходу за ребёнком назначается только в том случае, если ухаживающий не получает пособие по безработице.

Заявление на пособие неработающие забайкальцы могут подать:

- на портале госуслуг,
- в клиентской службе Отделения СФР по месту жительства,
- в МФЦ.

Пресс-служба ОСФР по Забайкальскому краю.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

21 октября 1997 года (28 лет назад)

учреждена Литературная премия Александра Солженицына

Учредитель премии – Русский общественный фонд Александра Солженицына. Премия присуждается ежегодно за произведения в прозе, поэзии, драматургии, литературной критике и литературоведении. Награждаются премией писатели, живущие в России и пишущие на русском языке, чьё творчество «обладает высокими художественными достоинствами, вносит значительный вклад в сохранение и бережное развитие традиций отечественной литературы».

Премия вручается одному писателю или поэту, в редких случаях может быть поделена между двумя кандидатами. Лауреатом премии автор может стать только один раз. В случае, если премия присуждается автору посмертно, денежная сумма премии будет использована, согласно решению жюри, для нового издания сочинений автора илиувековечения его памяти.

В 2004 году премия была впервые присуждена кинематографистам, её лауреатами стали создатели фильма «Идиот» – кинорежиссер Владимир Бортко «за вдохновенное кинопрочтение романа Достоевского «Идиот», вызвавшее народный отклик и воссоединившее современного читателя с русской классической литературой в её нравственном служении» и актер Евгений Миронов «за проникновенное воплощение образа князя Мышкина на экране, дающее новый импульс постижению христианских ценностей русской литературной классики».

В разные годы лауреатами премии становились: академик Владимир Топоров, поэты Инна Лисянская, Ольга Седакова, Юрий Кублановский, писатели Валентин Распутин, Константин Воробьев, Евгений Носов, Леонид Бородин, политолог Александр Панарин, литературный критик и биограф Гоголя Игорь Золотуский.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

21 ОКТЯБРЯ – 29-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: четвёртая четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: Приходится считаться с тем, что сегодня самый опасный из всех сложных дней лунного месяца. В это время наступают дни Гекаты, чёрные безлунные ночи – вот-вот наступит новолуние, и Луна не просматривается на небосводе.

Влияние на личность: сгущается тьма, люди ослабевают, энергия истощается. Вероятно возрастание нервного напряжения, накапливание стресса, а также подавленное настроение, тревога, снижение общего тонуса.

Здоровье: влияние на здоровье в этот день также непростое. Рекомендуется проводить очистку организма. Полезно соблюдать пост, воздержание, практиковать смирение и покаяние. Пища должна состоять, главным образом, из выпеченных изделий – пирогов, блинов, прочих мучных изделий; и будет очень хорошо, если они будут выпечены в вашем доме. Перед сном полезно провести очищение организма водой, подержать ноги в очень холодной воде.

Стрижка волос: луна говорит, что сегодня для стрижки не самое лучшее время.

День рождения: у рождённых в этот день людей жизнь проходит в постоянной борьбе и поиске. Чтобы выйти на счастливую дорогу судьбы, им нужно пройти все иллюзии, «набить все шишки» и выйти из всего этого с достоинством. Если это получится – таким людям суждено приобретение спокойствия и долголетия. В этот лунный день появились на свет Юрий Григорович, Порфирий Иванов, Олег Янковский, Николай Римский-Корсаков.

Предупреждения: в этот день даже мысленно нельзя строить никаких планов, а, тем более, начинать что-то новое. Благоприятнее всего заняться несложными повседневными делами, связанными с домом, хозяйством. Нельзя верить никаким обещаниям, слухам или прогнозам на будущее – кругом бродит туман обмана. Нужно соблюдать осторожность буквально в каждом действии: от работы на кухне до перехода улицы. Подсчитано, что в этот день случается большое число аварий, несчастных случаев и преступлений.

Вероятно, неслучайно именно в эти лунные сутки 7 декабря 1988 года в Армении произошло сильнейшее землетрясение, охватившее всю северную часть территории республики с населением около 1 миллиона человек.

Сны: сны в эти лунные сутки могут пугать, быть тяжёлыми и неприятными, но, к счастью, они часто обманчивы.

ЗАЩИТИ БУДУЩЕЕ!

8 (3022) 34-39-86
8 914 139-90-03
 Чита • Амурская, 9

ЕДИНЫЙ НОМЕР 122

2 600 000 рублей
 ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
 «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
 тел. 89144582258

**ВИДЕОСЪЁМКА
 СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И
 ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.**
 тел. 89245002182.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
 ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
 НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА.**

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
 (пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,
 (пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России
 (доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ
 НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
 (ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
 ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
 КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
 С DVD-ДИСКОВ
 В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
 Тел.: 89245002182.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 22 ПО 28 СЕНТЯБРЯ

	22.10 среда	23.10 четверг	24.10 пятница	25.10 суббота	26.10 воскресенье	27.10 понедельник	28.10 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+5°C	+6°C	+3°C	+2°C	+4°C	+6°C	+7°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-4°C	-3°C	-5°C	-4°C	-5°C	-4°C	-3°C
ВЕТЕР	С, 3 м/с	ЮЗ, 4-5 м/с	ЮЗ, 4-5 м/с	С, 4 м/с	3, 4 м/с	ЮЗ, 4 м/с	3, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	719 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.38	07.39	07.41	07.43	07.44	07.46	07.47
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.58	17.56	17.55	17.53	17.51	17.49	17.47

Главный редактор
 В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
 674310, Забайкальский край,
 Приаргунский район, п. Приаргунск,
 ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
 Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
 ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
 Федеральной службы по надзору в сфере
 связи, информационных технологий и
 массовых коммуникаций по
 Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
 решения о регистрации:
 ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
 фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
 порядке обсуждения, не разделяя точку
 зрения автора.

Рукописи не рецензируются
 и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
 по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
 Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.